

浪漫七夕77对新人情定铜官窑 湖南省第六届国潮集体婚礼在望城举行

长沙晚报8月10日讯(全媒体记者 朱华 实习生 康李梓毓)浪漫长沙,幸福在望。8月10日七夕佳节,湖南省第六届国潮集体婚礼在长沙铜官窑国家级文化旅游度假区举行,77对新人缔白首之盟、赴百年之约,携手走进婚姻殿堂,共同开启幸福生活。省民政厅厅长黄东红、副市长周春晖出席活动。

本次活动由省民政厅、省文明办、湖南广播电视台、共青团湖南省委、省妇联联合主办,由市民政局、望城区委、区政府等共同承办。77对新人身着中式喜服举行了庄重、典雅的国潮婚礼,宣读了“幸福七问”婚姻誓词等,倡树新时代文明婚俗新风尚。

上接1版①

在开行量增加的情况下,该中心进一步优化作业流程,按照“优先组织、优先装卸、优先查验”的“三优先”原则开辟绿色通道,保证提前一个半小时完成班列装车。

今年1月至6月,中欧班列(长沙)进出境发运604列,同比增长40.5%,稳居全国前列。

“中欧班列不仅越数增加

空运:让更多进口水果飞至长沙

8月8日下午,一架满载20吨进口水果的波音737全货机平稳降落在长沙黄花国际机场,标志着长沙至曼谷全货运航线顺利复航。

据悉,长沙至曼谷全货运航线曾在2022年开通,今年3月,该航线停航。此次复航之后,该航线运营初期计划每周运行2班,后期将根据市场需求加密班次,承运出口货物主要是电子产品等高附加值货物,进口货物主要是泰国榴莲、椰青、山竹等生鲜类货物。

“该航线的复航,将进一步拓宽长沙机场‘一带一路’空中物流通道,增强物流集散能力。”湖南机场物流股份有限公司工作人员介绍,该航线既助力本土

上接1版②

在潜心钻研过程中,他惊喜于柴窑烧制赋予陶瓷“天然去雕饰”的拙气,使用不同的木炭和技法能让陶瓷呈现出万千形态,却苦于古籍中没有关于柴窑技艺的详尽记载。

2014年,还在读大二的刘嘉豪开始寻访国内一些仍在柴窑烧制的窑口,向各地的老师傅讨教。一次,他得知景德镇一位窑主会柴窑,立马买了火车票找到这位师傅,连续两晚陪他烧窑。如此五六次之后,老师傅被刘嘉豪诚心求教的精神所打动,终于开口传授柴窑技艺。

2015年,他回到家乡注册“铜官柴窑”商标,自建了湖南第一个现代无烟柴窑。通过柴

新一代浏阳烟花人黄成:写一封寄给天空的书

烟花也能“演戏”?不久前,全球首档剧情实景烟花秀在浏阳上演,热门影视剧《庆余年》中范闲大婚、诗游万里等经典场景,通过无人机与烟花的配合在夜空中绽放,引来不少影迷、烟花迷涌入浏阳观赏。

“烟花只有大、响、亮可不行,烟花剧就是要通过烟花来传情达意,让烟花成为观众感受剧情的最佳‘氛围神器’。就像剧中的‘诗游万里’这一场景,范闲吟诵‘君不见黄河之水天上来’时,我们搭配的烟花呈现出河水向下倾泻的画面,助观众理解这一意境。”湖南烟花火剧团有限公司创始人黄成介绍。

黄成出生在“花炮之乡”,从小听着鞭炮声长大。上大学时,他读的是电子信息工程专业,毕业后留在北京工作。2010年,长沙以浏阳烟花为品牌,开启了橘子洲周末焰火燃放,看到焰火在空中绽放的时候,黄成的家乡情结被唤醒了。

毕业不久,他回乡创业当起了“焰火导演”。他把所学的计算

了,货源结构也发生了明显变化。”上述负责人介绍,中欧班列(长沙)运输的货物中,相比原来的小商品等品类,小汽车、工程机械等高附加值商品占比进一步提升,三一重工、中联重科等本土大型制造业企业先后开行专列,中欧班列成为本土制造业企业的出口运输新通道。

跨境商品送达东南亚市场

跨境电商产品送达东南亚市场,也将东南亚新鲜水果、水产品送到长沙消费者面前。

目前,长沙机场稳定执飞“一带一路”货运航线4条,每周执飞13个往返航班,促使更多“买全球、卖全球”的场景落地。

“国内、国际货运航班数量都呈现出大幅增长态势。”湖南机场物流股份有限公司相关负责人介绍,今年1月至7月,该公司在长沙机场保障运输货邮吞吐量9565吨,同比增长18.4%,其中国际货邮吞吐量38861吨,同比增长24.5%。

物流既是经济的“助推器”,亦是经济的“晴雨表”。长沙“水陆空”物流通道齐发力,物畅其流正当时。

烧技法的创新,铜官窑从烧制日用陶瓷器具到生产工艺美术品,逐渐迈向高端消费市场。

技术一步步成熟后,刘嘉豪也开始思考手艺背后更深层次的文化内涵,开始探索现代生活中陶瓷消费的新场景、新语境。近年来,“泥人刘”广泛与博物馆、企业、新消费品牌联名,推出酒具、茶具、冰箱贴、扩香器等伴手礼和工艺文创产品,让陶艺文化走进大众生活。

目前,刘嘉豪正悉心研究铜官窑陶瓷的釉色特点,将其与湖湘历史文化故事结合,计划推出兼具青春气息和文化底蕴的工艺品,“我希望把‘泥人刘’打造为长沙的品牌IP,让铜官窑火越烧越旺”。

机编程、无人机等技术运用到焰火设计中,创办了烟花剧团,把烟花和表演、灯光、传统民间故事元素等融合,开了情景艺术焰火的先河。2024年除夕,他和团队打造的烟花秀亮相央视春晚长沙分会场,“芙蓉花开”“生命之树”等充满“中国式浪漫”的烟火表演,再次让观众惊艳。

“长沙本身就弥漫着一股青春向上的积极氛围,这个气质也吸引了一大批创意型人才聚集,用媒体思维、艺术思维,展现出属于青年人的不一样的长沙。”如今,他的公司里,90%以上的员工是00后,他们怀揣青春梦想,赋予传统文化全新活力。

以浏阳为起点,黄成设计的烟花已点亮全球200多个城市的夜空。作为新一代烟花人,黄成认为自己始终带着一种使命,要用现代的表现手法把传承千年的烟花文化带到世界各地,“我要让更多人爱上烟花、爱上我的家乡”。

扫码看辣视频

岳麓山上看看日出、湘江边上吹吹晨风……记者体验市民游客生动又独特的寻凉法—— 伴随城市苏醒,且享错时清凉

长沙晚报全媒体记者 罗悦

凌晨5时,城市的轮廓逐渐清晰,湘江边、岳麓山上,人渐渐多了起来。有晨起跑步锻炼的市民、有远道而来登山看日出的游客、有守护安全的工作人员。一江两岸,他们共享山水洲城的这幅幸福图景。

8月8日、9日连续两天凌晨,记者来到湘江风光带和岳麓山风景区,见证人们对美好生活的向往、这座城市每天生动又独特的崭新样貌。

岳麓山顶,年轻人组团看日出

“长沙的浪漫有很多种,有一种是在凌晨5点的岳麓山看日出……”在小红书社交媒体上,“岳麓山看日出”成了不少市民游客“人生必看一次”的体验。从未在岳麓山看过日出的记者,决定体验一番。

8月9日4时,记者来到岳麓山风景区东大门时,陆续陆续有不少市民游客三五成群来到山脚,准备爬岳麓山看日出。岳麓山脚下的便利店热闹非凡,许多年轻的面孔在这里采购矿泉水、零食等,为登山做准备。

“再不快点,就赶不上日出了!”登山途中,记者观察到,来看日出的大多是年轻人,他们组团结伴,脚步飞快,爬山的队伍中偶尔出现几位头发苍白的年长者。

5时10分,记者花费40多分钟爬到山顶时,观日台、禹王碑等最佳观赏日出点早已聚集了众多市民游客。

你在看日出,他在看看日出的你。

在熙熙攘攘的人群的角落里,一位穿着“消防救援”字样制服的工作人员站在观景台右边的栏杆处,目光始终锁定看日出的人群。不远处,一辆消防车闪烁着红色的灯光。

记者上前询问,得知他是岳麓山风景区执夜工作人员。“现在每天来看日出的人很多,从上个月起,我每天都会过来维护秩序,劝阻攀爬围墙、吸烟等不安全行为。从凌晨3时30分一直守到市民游客看完日出为止。”

“那还挺辛苦的!”记者说。

“没什么,这是工作职责,而且每天我也能看一场浪漫的日出。”他笑着说,他已记不清在岳麓山顶守护过多少次日出。

5时28分,太阳一点一点从云层中探出头,人群发出“哇!”的惊呼。

“之前只看过岳麓山的日落,没想到日出



8月9日凌晨,岳麓山顶等待第一缕阳光的市民游客。均为长沙晚报全媒体记者 罗悦 摄



面对初升的太阳,定格一天的第一份美好。

也这么美。”陈媛(化名)是今年刚毕业的大学生。带着新憧憬,她离开家乡贵州来到长沙就业。凌晨3时30分,她从住处出发,背着水壶早起赶到岳麓山顶。“下周我就要正式工作了!来到长沙已经一个月了,除了天气炎热,我很喜欢长沙,这里的美食和美景都很不错。”

“希望像日出一样,所有的一切越来越好!”来自广东的高二学生,看完日出后在朋友圈发了这样一句话,配上他镜头下的岳麓山日出。暑假来长沙旅游的他将“岳麓山看日出”作为自己第一个打卡点。

来看日出的不仅有游客,还有长沙本地人。两个坐在观景台长椅上的女孩,趁着工作间隙结伴而来,她们不拍照打卡,不抢占最佳观赏位置,“今年是第二次来,静静坐着,吹吹山顶的风,就很惬意美好。”



长沙市公安局开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。长沙警方供图

“你的平安,我来守护” 长沙公安开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动

长沙晚报8月10日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 王鑫 实习生 岳芷欣)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,8月9日晚至10日凌晨,长沙警方出动警力1.5万人、警车1758台,发动群防群治力量2万人,在全市开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,筑牢夏夜“防护墙”,当好平安“守护者”。

行动期间,长沙公安全面落实社会面巡逻防控高等级勤务,按照“见警察、见警灯、见警车”的总体要求,加强重点区域部位巡逻防控,广泛发动社会组织、群防群治力量,突出广场、商圈、夜市、机场、车站、码头和特色一条街等夜间人员密集场所治安清查,堵塞各类安全漏洞,规范行业场所经营行为,织密筑牢安全防护网。

9日晚,扬帆夜市里,一个个摊位次第铺开,人们沉浸在美食与欢乐的氛围中。穿梭在热闹的夜市中,芙蓉公安分局东屯渡派出所民辅警们一刻也不敢放松。

“警察同志,我的女儿不见了……”突然,一位焦急万分的家长冲到民警面前,声音颤抖地称自己的小孩走失了。东屯渡派出所所长王志刚迅速安排派出所综合指挥室值班人员调看监控追根溯源,在夜市巡逻的民辅警则迅速分工合作,展开现场搜索,夜市的雷锋义警也积极协助寻找。很快,民警就在一个

套圈的摊位角落找到了小女孩。“你们的反应真是太快了!现在看到你们我就不慌了,真是谢谢你们!”家长感激地对民警说。

此次行动,长沙公安优化点、线、面防控布局,采取步巡、车巡、携犬巡等方式,构建立体式巡逻防控网。

9日晚8时许,市公安局特警支队二大队民警王兴印、薛斌在韶山路快警平台督察时,发现一台私家车不慎碰到一个小男孩,车轮碾压住了小孩脚腕。“小孩子的脚是反过来被车子压住的,脚背靠地,脚掌朝上,车子不管往前开还是往后开,都会对孩子造成进一步伤害。”王兴印告诉记者,“最好的办法就是把车抬起来,然后将孩子抱出来。”

王兴印一声吆喝,七八位民辅警迅速围了过来,众人合力将重1600千克左右的车辆抬起,然后有人迅速将小孩从车轮下抱了出来。随后,王兴印开车迅速将小孩送到中南大学湘雅二医院急诊科进行治疗。“幸亏你们在现场!”小孩的妈妈对民警说。

暑期长沙地铁客流持续攀升,五一广场地铁站日均客流增加了10万人次,工作日约为30万人次,周末则约为35万人次。为守护市民及游客出行安全,公交治安分局提高了地铁巡防等级,加大对人员密集场所周边警力投放,最大限度提高见警率、管事率,以强大震慑震慑违法犯罪。

上接1版③

全程拍摄记录美好场景

上午8时左右,湖南湘江新区民政和社会保障局婚姻登记中心门口就排起了长龙,不少新人做足了准备,手捧鲜花、身着礼服、佩戴头纱,有的甚至带着摄影师全程跟拍。

“我们凌晨5点30分就过来排队了,就是为了让这个日子变得更有纪念意义。”新人肖鑫鹏告诉记者,他和妻子蔡朵是高中同学,已相恋5年,从资料填报和审核、结婚登记到颁证厅共读结婚誓词,两人或相互用手机留存素材,或请工作人员帮忙拍摄,留下了一个个幸福场景。

新人葛进和肖健峰也非常注重仪式感。得知七夕这天婚姻登记中

上接1版④

“要以不停电的方式,重新加立一根电杆与新变压器连接供电,实施线路配网改造,提高整体线路用户电能质量。”国网长沙供电公司带电作业分公司不停电作业六班班员黄文义一边解释,一边一丝不苟地穿上绝缘服,戴上绝缘手套。

随着居民生活水平不断改善,加之正值高温酷暑季节,家庭用电量大幅增长,望城静慎村原有的10千伏宝洲线大塘上台区配变容量已无法满足日益增长的用电需求。为切实保障线路改造供电可靠,国网长沙供电公司安排技术人员实地查勘,积极对接线路改造项目,针对作业环境特点、线路用户用电情况等,制定零停电施工方案,通过实施带电立杆新接变压器的方式,全力保障线路改造用电“无忧”。

16时07分,整套完毕的黄文义登上了高空作业平台,尽管“00后”的他班组里年龄最小的工作人员,但他已有3年的“带电作业”经验。只见他小心地依次给三根电线套上一段段绝缘材料,然后将这些

心可以正常开展登记,两人就跟朋友约好了登记跟拍。“其实我们早就订婚了,最近正准备在长沙买房定居,碰到这个好日子,当然不能错过。”葛进告诉记者,为了给爱人一段难忘的回忆,他还规划好了下午的行程。“我们准备去浏阳看夕阳,晚上再看一场烟花。”

这个七夕,长沙浪漫满城。五一商圈的户外大屏上,全天展示超大版电子婚书;在湘江岸边的微风中,海信广场的浪漫铁塔下,紫色薰衣草花海营造出满满的浪漫氛围;王府井百货、潮宗街等地,巨型花朵吸引着市民打卡;在后湖,天台和楼梯变成“爱情展示区”,青年艺术家们用斑斓的颜料描绘出与爱情相关的画面;长沙地铁数字艺术馆内,地铁媒体化身“城市爱的留言板”,告白留言、甜蜜合影在大屏上滚动,引得网友们直呼“又是羡慕长沙的一天”。

绝缘材料熟练地拼接。

在距离地面约8米的高度工作了15分钟后,黄文义完成了前期工作返回地面。脱下密不透风的绝缘装备后,原本宽松的工作服已完全贴在身上,灰绿色的本色也被汗水浸透成了深灰色。

“等吊车把新电杆立起来后,我还得上去安装和驳接引流线。”黄文义转身找了个阴凉处大口灌水,后脖颈早已被晒得通红。

19时左右,天空逐渐变暗,黄文义和同事顺利完成了项目作业,新装变压器已成功接入电路,整个施工过程让周围居民用电没有受到丝毫影响。

当前正值迎峰度夏关键期,国网长沙供电公司工作人员直面“烤”验,通过“能带不停”手段积极开展带电作业,全力支撑电网提质改造,提高线路供电可靠性,让居民用户的用电获得感、幸福感“更强劲”。

扫码看辣视频